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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 18.2

16. zasedání zastupitelstva konané dne 5. 9. 2022

Věc:
Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. Rumburk – vyúčtování společného provozování podniku od 
insolvenční správkyně

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. Rumburk – vyúčtování společného provozování podniku od insolvenční 
správkyně

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 3. 8. 2022 Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0 Č. usnesení: 103/49R/2022

Přílohy: 

18.2-1 Název: bod 18.2 priloha 1.pdf Vyúčtování U

18.2-2 Název: bod 18.2 priloha 2 black.pdf Zápis z projednání závěrečného 
vyúčtování U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

dle § 37 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, konečné 
vyúčtování společného provozování podniku Lužická nemocnice a poliklinika, a.s. v Rumburku od 
insolvenční správkyně JUDr. Mgr. Martiny Jinochové Matyášové vystavené na základě Dohody o 
společném provozování podniku ze dne 29. 9. 2020 mezi JUDr. Mgr. Martinou Jinochovou Matyášovou, 
insolvenčním správcem dlužníka Lužická nemocnice a poliklinika, a.s., IČ: 61538990, se sídlem: Jiráskova 
1378/4, 408 01 Rumburk a Ústeckým krajem, kdy výsledkem společného provozování podniku je přebytek
ve výši 23 240 452,77 Kč.

B) ukládá

Mgr. Bc. Tomáši Riegerovi, členu Rady Ústeckého kraje, zabezpečit veškeré potřebné úkony k přijetí 



přebytku uvedeného v části A) tohoto usnesení.
Termín: 15. 10. 2022



Důvodová zpráva:
Ústecký kraj pořídil do svého vlastnictví dne 22. 6. 2020 na základě kupních smluv č. 20/SML3098, 
20/SML3097 a 20/SML3096 nemovitý a movitý majetek, čímž potvrdil dlouhodobě deklarovaný zájem na 
zajištění zdravotních služeb lůžkové a ambulantní péče pro obyvatele Šluknovského výběžku v nemocnici. 
Zastupitelstvo Ústeckého kraje rozhodlo usnesením č. 016/29Z/2020 o zajištění poskytování nemocničních 
zdravotních služeb ve Šluknovském výběžku namísto Lužické nemocnice a polikliniky, a.s., v konkurzu (dále 
jen ,,nemocnice“), prostřednictvím Krajské majetkové, příspěvkové organizace - střediska Rumburk. Ústecký 
kraj, resp. Krajská majetková, příspěvková organizace nemohla převzít provoz poskytovatele zdravotních 
služeb, protože nebyla držitelem rozhodnutí o oprávnění k poskytování zdravotních služeb.

Ústeckým krajem (dále jen „kraj“) pořízený majetek byl součástí konkursní podstaty tvořící toliko materiální 
substrát podniku poskytujícího zdravotní služby a tedy v konkursní podstatě zůstal personální substrát 
poskytovatele zdravotních služeb včetně příslušných oprávnění (Rozhodnutí o udělení oprávnění k 
poskytování zdravotních služeb Lužická nemocnice a poliklinika, a. s., Lužická nemocnice, odštěpný závod, 
bylo vydáno dne 27. 8. 2018 pod Číslem jednacím 439/ZD/2018, právní moci nabylo 13. 9. 2018 a 
Rozhodnutí o udělení oprávnění k poskytování zdravotních služeb Lužická nemocnice a poliklinika, a.s., 
Lužická poliklinika, odštěpný závod, bylo vydáno dne 19. 03. 2020, pod Číslem jednacím 
KUUK/048694/2020, právní moci nabylo 07. 4. 2020) a smluv se zdravotními pojišťovnami.

Splnění zákonných podmínek pro poskytování zdravotních služeb spolu s uzavřením příslušných smluv se 
zdravotními pojišťovnami stran nového poskytovatele, tj. Krajské majetkové, příspěvkové organizace - 
střediska Rumburk, byl proces se zákonem stanovenými lhůtami. Kraj měl vůli a zájem zachovat pro občany 
Šluknovského výběžku dostupnou zdravotní péči, což insolvenční správce akceptoval do doby, než měla péčí 
zajišťovat Krajská majetková, příspěvková organizace. Z tohoto důvodu byla uzavřena dne 29. 9 2020 
Dohoda o společném provozování podniku (dále jen „dohoda“) mezi JUDr. Mgr. Martinou Jinochovou 
Matyášovou, insolvenčním správcem dlužníka Lužická nemocnice a poliklinika, a.s, a Ústeckým krajem. Tato 
dohoda byla uzavřena výhradně za účelem překlenutí časového období pro splnění zákonných podmínek k 
možnosti poskytování zdravotních služeb prostřednictvím Krajské majetkové, příspěvkové organizace - 
Střediska Rumburk.

Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR a věřitelský výbor Lužická nemocnice a poliklinika, a.s., v úpadku, 
souhlasili s tím, že insolvenční správce (dále jen „správce“) neučiní právní jednání směřující k ukončení 
provozu podniku dlužníka dříve než ke dni 31. 12. 2020.
Krajská majetková, příspěvková organizace, jak očekával kraj, získala od 1. 1. 2021 dostatečná oprávnění k
poskytování zdravotních služeb a smlouvy o úhradách zdravotní péče se zdravotními pojišťovnami tak, aby
mohla provozovat nemocnici a poskytovat zdravotní služby.

Společný podnik byl provozován tak, že kraj umožnil využití svého nemovitého a movitého majetku a správce 
realizoval společný zájem využitím oprávnění k provozu zdravotnického zařízení a výkonem práv a povinností 
v pracovněprávních vztazích od 1. 7. 2020 do 31. 12. 2020.
Kraj na základě výše uvedené dohody zajistil finanční kapitál v plném rozsahu, a to částkou 40 000 000,- Kč, 
kdy takový byl ke dni uzavření dohody předpoklad rozdílu nákladů a výnosů.
Závěrečné vyúčtování od správce bylo kraji doručeno dne 26. 4. 2022 po vyúčtování všech zdravotních 
pojišťoven za období roku 2020. Výsledkem společného podniku je přebytek ve výši 23 239 007,77 Kč.
Příjmy tvoří vklad Ústeckého kraje, dotace od Ministerstva zdravotnictví ČR, zdravotní pojišťovny, nájmy a 
ostatních (služby, přímí plátci, přeplatky, atd.) v celkové výši 121 543 138,13 Kč.
Výdaje tvoří mzdy, veřejné pohledávky, materiál, energie, servis a údržby, léčiva, IT, nájem, stravování, 
vzdělávání, pojištění, stavebně technické práce a ostatní služby ke zdravotní péči v celkový hodnotě 98 304 
130,36 Kč.

Správce na základě uzavřené dohody zasílal průběžně za dobu společného provozování podniku přehledy 
zdravotnických výkonů jednotlivých pracovišť, fakturace od zdravotních pojišťoven a v té souvislosti i 
předpoklady doplatků a vratek.

Odbor majetkový vyzval správce k následnému doplnění některých podkladů k jednotlivým vyúčtovaným 
položkám, ať na straně příjmů, tak na straně výdajů. Požadovanou dokumentaci zaslal správce kraji, 
vzhledem k rozsahu, ve více číslovaných částech, a to: přehledy fakturace jednotlivým zdravotním 
pojišťovnám a přehledy zdravotních výkonů na jednotlivých pracovištích, seznamy vydaných faktur za 
poskytovanou zdravotní péči, náklady materiálu a služeb formou výpisů z analytických účtů, vyúčtování 
energií a mzdových nároků, pojištění profesní odpovědnosti a doklady související s veřejnými pohledávkami.



Odbor majetkový provedl pomocí výše uvedených podkladů kontrolu příjmů a výdajů zaslaného konečného 
vyúčtování. Zjištěné rozdíly byly detailně projednány na osobním společném setkání správce, zástupců 
kanceláře správce, kteří se podíleli na správě majetku a řízení provozu podniku a zástupců odboru 
majetkového Krajského úřadu Ústeckého kraje (dále jen „zástupci odboru majetkového“). Projednání se 
uskutečnilo dne 26. 7. 2022 v sídle kanceláře správce v Praze, a to vzhledem k množství spisů, které se 
agendy týkají. K dispozici byly připraveny k nahlédnutí veškeré poklady k řešenému vyúčtování, které budou, 
po provedené kontrole zástupců odboru majetkového, předány správcem archivní spisové službě, kde budou 
uchovány dle zákona o spisovém řádu. Z uskutečněného jednání byl pořízen zápis, jehož závěrem je 
upravení závěrečného vyúčtování o částku 1 445,- Kč, která vznikla písařskou chybou ve prospěch kraje, tzn. 
celková částka k vyplacení po této úpravě činí 23 240 452,77 Kč.

Veškeré podklady, které kraj obdržel k vyúčtování, budou na oboru majetkovém uloženy ve složce k tomuto 
případu.

Přes shora uvedené kontrolní postupy provedené krajem zároveň poukazujeme na ujednání ve výše uvedené 
dohodě: „Kraj deklaruje, že dohledová činnost insolvenčního soudu vůči Správci a jeho postavení 
insolvenčního správce se zvláštním povolením (ze zákona podřízené bezpečnostní prověrce NBÚ) je pro něj 
dostatečnou zárukou řádné správy a vypořádání finančních prostředků.“, a tedy, že provedená kontrola byla 
provedena nad rámec ujednaného smluvního vztahu.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Olga Dvořáková Mgr.Ing. Jindřich Šimák (vedoucí odboru)

Schvalovací cesta:

1 Mgr.Ing. Jindřich Šimák (vedoucí odboru)   Ing., Mgr. Jindřich Šimák 12. 
8. 2022

2 Mgr. Bc. Tomáš Rieger (uvolněný zastupitel)   Mgr. Bc. Tomáš Rieger 14. 
8. 2022

Podpis zpracovatele:  Ing. Jana Bezděková 11. 8. 2022


